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ВСТУП 

 

Як фундаментальна наука, фізика досліджує універсальні закони, що керують 

природними процесами. Вона формує основу нашого розуміння природи на різних 

рівнях пізнання та забезпечує наукове обґрунтування світобудови. Розвиток 

сучасної фізики має значний вплив на формування світогляду суспільства та 

визначає напрямки розвитку технологій. Фізика стала невід’ємною частиною 

культури сучасного інформаційного суспільства, впливаючи на повсякденне життя 

людей [1]. 

Фізика в середній школі відіграє ключову роль у формуванні інтелекту, 

розвиваючи в учнів здатність до аналізу, синтезу та встановлення причинно-

наслідкових зв’язків. Цей предмет є необхідною частиною сучасної освіти, 

оскільки саме знання фізики дозволяють молоді успішно адаптуватися до 

швидкозмінних умов життя та праці. 

Розв'язування фізичних задач - це не лише засіб закріплення теоретичного 

матеріалу, а й потужний інструмент розвитку таких ключових компетентностей, як 

аналітичне мислення, логіка, креативність, вміння працювати з інформацією та 

приймати обґрунтовані рішення. Шляхом розв’язування задач учні вчаться 

будувати логічні ланцюжки міркувань, виявляти причинно-наслідкові зв’язки, 

застосовувати математичний апарат для опису фізичних явищ та процесів. 

Застосування експериментального методу та теоретичних підходів дає змогу 

простежити, як фізичні знання впливають на розвиток цивілізації та формують 

сучасний світ. Систематична робота над розв’язанням фізичних задач розвиває в 

учнів аналітичне мислення, творчі здібності та формує стійку мотивацію до 

навчання. 

Фізичні задачі є основною частиною навчального процесу, оскільки вони 

дозволяють не лише закріпити теоретичні знання, а й сформувати практичні 

вміння, такі як експериментування, моделювання та конструювання, а також 

розвинути професійні компетентності, екологічне світогляду та економічне 

мислення [2]. 
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Завдяки розв’язанню фізичних задач учні набувають необхідних знань для 

подальшого навчання у профільних закладах освіти, що передбачають поглиблену 

підготовку в галузі фізики, математики, природничих наук та технологій. 

Перш ніж почати розв’язувати задачі з курсу загальної фізики, слід ретельно 

опрацювати теоретичні питання та уважно розібрати приклади, що її ілюструють. 

Без знання теорії не можна розраховувати на успішне розв’язування та аналіз навіть 

порівняно простих задач, не кажучи вже про складніші. Таким чином, 

розв’язування фізичних задач має так само і освітнє значення, оскільки воно сприяє 

засвоєнню учнями курсу фізики. Навчання учнів розв’язуванню задач сприяє 

розвитку в них певних видів діяльності, пов'язаних із застосуванням теоретичних 

знань на практиці. Ці види діяльності можуть формуватися як на алгоритмічному, 

так і творчому рівні. 

Навчання розв’язування задач з фізики має і виховне значення, оскільки 

дозволяє проводити виховання особистості учня. Для розвитку особистості учня 

важлива сама діяльність з вирішення завдань, коли учень має виявити волю, 

наполегливість, посидючість, самостійність. Дуже велике значення має 

розв’язування задач для розвитку логічного мислення учнів, для формування 

вміння робити індуктивні та дедуктивні умовиводи, використовувати аналогії та 

евристичні прийоми. Розв'язання задач служить простим, зручним і ефективним 

способом перевірки та систематизації знань, умінь і навичок учня, дозволяє в 

найбільш раціональній формі проводити повторення раніше вивченого матеріалу, 

розширення та поглиблення знань, здійснювати дієвий зв'язок викладання фізики з 

навчанням математики, хімії та іншим навчальним предметам [4]. 

Уміння застосовувати знання у розв’язування фізичних задач – це показник 

усвідомленості та міцності знань. Однак навіть у разі свідомого, неформального 

засвоєння навчального матеріалу вміння застосовувати знання не приходить само 

собою, до цього потрібно навчитися. Таким чином, вміння розв’язувати задачі є 

ключовим показником успішності засвоєння навчального матеріалу.  

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування і створення навчально- 

методичних матеріалів до розв'язання задач з розділу «Кінематика», що сприятиме 

професійному та особистісному розвитку учнів. 
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Об'єкт дослідження: освітній процес з курсу загальної фізики у 

педагогічному закладі середньої освіти. 

Предмет дослідження: методика розв’язання задач з розділу «Кінематика» у 

шкільному курсі фізики. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

1. Проаналізувати ступінь розробки проблеми дослідження у психолого-

педагогічній літературі, теорії і практиці навчання фізики. 

2. Показати розвиток методики розв’язування задач з фізики. 

3. Проаналізувати методику розв’язування фізичних задач з освітньої 

програми загальної фізики профільної школи. 

4. Розробити навчально-методичні матеріали до практичного заняття з 

розв’язування фізичних задач з розділу Кінематика. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

такі методи дослідження: теоретичні (аналіз, порівняльно-історичний, 

узагальнення) для вивчення літературних джерел і нормативних документів, 

емпіричні методи (спостереження, експеримент, моделювання) для виявлення 

стану досліджуваної проблеми в практиці навчання фізики та оцінки результатів 

навчального процесу. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у: теоретичному 

обґрунтуванні та розробці комплексу навчально-методичних матеріалів для 

розв'язування фізичних задач  розділу «Кінематика»; систематизації існуючих 

знань про методику розв'язування фізичних задач, виявленні проблемних аспектів 

у підході до розв'язання задач; розробки нових підходів та алгоритмів розв'язання 

задач, які можуть бути застосовані вчителями фізики, що сприятиме  розвитку в 

учнів аналітичного та логічного мислення, вміння застосовувати теоретичні знання 

на практиці, навичок експериментування, здатності формулювати гіпотези та 

вирішення проблеми. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (31 позицій). Загальний обсяг 

роботи – 67 с., з яких 63 с. – основна частина. Робота містить 5 рисунків і 2 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

 

Магістерська робота присвячена розв’язанню складної, багатогранної та 

різноаспектної проблеми методиці розв’язання задач з кінематики у шкільному 

курсі фізики, що виступає одним з ключових елементів у підвищенні якості 

освітнього процесу в сучасних умовах. Важливість вирішення даної проблеми 

підтверджується вимогами національних нормативних документів у галузі 

фізичної освіти, рівнем теоретичної обґрунтованості, а також реальними 

результатами у навчанні та формуванні світогляду сучасних школярів у галузі 

фізики. 

1. Проаналізовано в історичному аспекті розвиток методики розв'язання 

фізичних задач. Методика розв'язання фізичних задач розвивалась паралельно з 

розвитком фізики як науки, а саме, від простих задач античної доби до сучасних, 

які вимагають використання складних математичних моделей і комп’ютерного 

моделювання, що сприяє її систематизації та науковому обґрунтуванню. Сучасна 

методика ґрунтується на комплексному підході, що передбачає індивідуалізацію 

навчання, практичну спрямованість, міждисциплінарність та активне використання 

сучасних технологій. Інтеграція фізики з іншими науками та впровадження 

сучасних технологій  у методику розв’язання фізичних задач роблять процес 

навчання більш цікавим та ефективним, сприяючи розвитку в учнів комплексного 

світогляду та підготовці до життя в інформаційному суспільстві. 

2. Розкрито сутність класифікації фізичних задач та алгоритму їх розв’язання, 

наведено основні методи та прийоми розв’язання задач, від координатного до 

векторного, що дозволяє учням обирати найбільш ефективний підхід залежно від 

конкретної ситуації.  

3. Проаналізовано методику розв’язання фізичних задач з кінематики, 

засновану на систематичному підході, який поєднує аналіз умови задачі, вибір 

відповідної моделі та інтерпретацію результатів. Використання візуальних методів, 

таких як графіки та діаграми, полегшує розуміння фізичних процесів та оптимізує 

процес розв’язання. 
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4. Розроблено навчально-методичні матеріали до практичного заняття з 

розв’язування фізичних задач з курсу Кінематика. Розв’язання задач відіграє 

важливу роль у закріпленні теоретичних знань та розвитку аналітичних і 

синтетичних навичок учнів. Використання задач різного рівня складності дозволяє 

врахувати індивідуальні особливості учнів та забезпечити їхній постійний прогрес. 

Систематичне оцінювання умінь розв’язання задач є невід’ємною частиною 

навчального процесу, оскільки дозволяє відстежувати прогрес учнів, виявляти 

прогалини в знаннях та вносити своєчасно необхідні корективи. 

Отже, розв’язання фізичних задач виступає потужним інструментом 

розвитку інтелектуальних і творчих здібностей учнів, сприяє формуванню 

глибокого розуміння фізичних законів та їх застосуванню до реальних ситуацій, 

успішному вивченню фізики та подальшому професійному розвитку. 

Застосування на уроках фізики запропонованих навчально-методичних 

матеріалів, на думку автора, сприятиме вдосконаленню процесу навчання фізики у 

середній школі та загалом підвищенню рівня та якості фізичної освіти. 
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